

我区为60岁以上老人免费接种流感疫苗

取消了浙江户籍限制,已有4.6万余人完成接种

■记者 盛凤琴 陈伟聪
通讯员 章瑜 章洪波 黄元泽

日前,记者从区疾控中心获悉,我区60岁以上老人流感疫苗免费接种工作有序开展,全区26个社区卫生服务中心将陆续为老年人提供疫苗接种服务,预计萧山有20万老年人受益,截至目前已经有4.6万余人完成接种,计划10月份完成全区接种工作。

19日,记者来到了城厢街道社区卫生服务中心,当天是城厢街道60岁以上老人流感疫苗免费接种第一天,崇化社区、南市社区的老年人分批前来,在工作人员的指引下有序进行流感疫苗接种。接种现场3个接种台同时打开,一天时间就接种了近400

剂次。

较往年相比,接种年龄从70岁以上扩展到60岁以上,并取消了浙江户籍限制。南市社区居民蒋阿姨就是其中一个受益人。蒋阿姨说:“以前我都是要自费接种,今年可以免费接种了,社区很早就来通知了。”

接种现场,很多市民对于老年人流感疫苗免费接种政策点赞。市民沈阿姨已经连续四年免费接种流感疫苗,原本就有支气管疾病的她最怕季节转换感染流感。她说:“老年人是流感的易感人群,打过疫苗心里更加放心,哪怕是感染了症状都会轻一点。”

对此,萧山区城厢街道社区卫生服务中心主任张军表示,近年来,随着老年人流感疫苗接种知识普及,老年人流感疫苗接种一年比一年多,去年瓜沥有5550人接种,今年随着受益人群的扩

向接种人数达15000多人,比去年增加了8000多人,受益人数的提升能够更好地为老年人建立免疫屏障。”

在瓜沥镇社区卫生服务中心,老年人流感疫苗接种同样火热。18日当天,瓜沥镇横埂头村的接种专场,一天时间就有339名老年人成功接种。为了方便老年人接种,村里还特意安排了2辆大巴车负责接种。“多喝点水,这两天注意清淡饮食,不要熬夜,不要剧烈运动……”接种后,医护人员还不忘提醒市民接种后的注意事项。

瓜沥镇社区卫生服务中心公卫科主任张国军表示,近年来,随着老年人流感疫苗接种知识普及,老年人流感疫苗接种一年比一年多,去年瓜沥有5550人接种,今年随着受益人群的扩

大,有11900位老年人报名。

秋冬季节是流感的高发期,流感对于市民的健康会带来一定影响,特别是老年人、患有慢性基础性疾病的患者,更容易受到感染。目前,接种流感疫苗是预防控制流感最有效、最经济的措施。

老年人流感疫苗免费接种作为我区一项重要民生工作,今年是连续第六年开展,累计受益人群已超42万人次。对此,区疾控中心免疫预防科副科长鲁潮表示,目前,省级下发的民流感疫苗已经到货,陆续下发到各个社区卫生服务中心。全区老年人流感疫苗接种工作全面推进,具体开展时间以当地镇街或社区卫生服务中心预防接种门诊通知为准。

《三个人 三座城》获全市“强国

有我”党史微宣讲大赛一等奖

本报讯(记者 何可人 通讯员 胡谦昊)日前,在全市“学党史 悟思想 强志气·庆祝中华人民共和国成立75周年‘强国有我’党史微宣讲大赛”决赛中,由区委宣传部(区文明办)、区委党史研究室(区志办)联合编排选送的节目《三个人 三座城》荣获一等奖。

本次大赛由市委宣传部、市委党史研究室(市志办)、团市委、市退役军人事务局主办,浙江广电集团经济广播承办,市革命烈士纪念馆协办。经历初筛、海选、初赛、复赛再到决赛,《三个人 三座城》从340多个参赛节目中一路过关斩将,最终摘得桂冠。

据了解,该节目以三个人(中国妇女运动先驱杨之华、中国共产党早期主要领导人瞿秋白、“七一勋章”获得者瞿独伊)和三座城(杭州、上海、莫斯科)的故事为主线,以音、诗、画综合演绎,带领观众穿越岁月的尘埃,重温革命先辈为家国共好奋不顾身的如磐初心、为人间正道矢志不渝的坚定信仰。节目中,少年瞿独伊的扮演者俞梦瑶,曾获评第十九届杭州市“新时代好少年”(美德少年)。她与中年瞿秋白的扮演者徐佳梁也是我区新时代文明实践“潮人说”宣讲员。

从传统厂房到“楼宇工厂” 助力产城深度融合

■首席记者 周珂 通讯员 郭或杰

“上午扫描代表码,提了规划审批方面的建议,下午就得到反馈,和政府沟通越来越方便了!”新街科创园内某规上企业负责人感慨道。

在很长一段时间里,提到新街,想到的大概是花木城与钢结构。面对新一轮技术变革与产业变革,新街街道重塑产业结构,加快新旧动能转换,新街科创园便是区人大代表、申新实业集团董事长裘炳辉与街道合作打造的新载体。如今,这里的生物医药产业正在成为新街新一轮发展的经济增长点。

如何发挥人大监督职能和代表联系群众优势,推动科创园从传统厂房到“楼宇工厂”,成了人大新街街道工委的一道必答题。显然,代表码是解问题的线上载体之一,“我们通过基层单元系统‘民声e’和代表码的常态化使用,帮助企业快速解决发展问题,助企‘轻装前行’。”

不仅线上提供渠道,线下也指明路径。“人大街道工委通过‘1+1’帮扶模式,让每位代表至少对接园区内1家规上企业,给我们履职划定了跑道。”区人大代表、浙江生创精准医疗人事行政总监程芸说。近两年,新街街道的人大代表们围绕科创园项目有机更新、招商引资、配套建设等方面提出了30余条意见建议,将企业的发展需求传递到政府相关部门,得到了园区内不少企业负责人的点赞。

释放“线上+线下”融合效应,让企业有处发声,高频难题也逐渐浮现在代表们眼前:高层次人才引进难、留住难、管理难。

为此,人大新街街道工委广泛联系生物医药领域科学家、企业家、科技人才,走访园区内多家企业,就如何搭建平台“引”、多措并举“育”、优化服务“留”,构建人才“引育留”生态圈开展地毯式调研,形成了《关于“以才引才”,进一步加大镇街科创园人才引进

力度的建议》《关于提升人才“软服务”,打造人才发展“硬支撑”的建议》等一系列建议,均得到了街道的大力支持。

在建议助推下,今年新街街道正式发布《关于全力打造高质量发展新标杆实施经济发展“丰巢行动”的若干政策意见》,在人才引育方面给予企业精准激励。此外,新街科创园每年都举办人才年会和不定期的人才沙龙,将各类政策精准输送到人才手中。围绕“申报各类高端人才流程是否繁琐”“激励是否全额发放”等关键问题,人大新街街道工委还积极组织代表开展视察调研和督查活动,切实将助企帮到点、服到位。

不仅如此,新街街道53名市、区人大代表和街道居民议事会成员,充分发挥自身行业优势,破解“专业问题”,从提供行业引导、项目评审等软性服务,到推动人才公寓、通勤补贴等个性化的加码政策,再到建立“新火新茶”驿站,让人驻

企业和人才享受信息查询、商务休闲、业务办理等“一站式”服务体验等各方面,提出多条有效建议,人大新街街道工委充分发挥“监督+”倍增效应,助力建议落地见效,解决企业发展“肠梗阻”。

“新”潮澎湃,自然引得“新”火燎原。在扩大“博士圈”“人才圈”过程中,园区已汇集2名院士顾问、6名国干人才、1名钱江特聘专家、2名浙江省151人才、研究生以上学历人才百余名。

从助企“调研员”、“服务员”,到助企“领跑员”,人大新街街道工委进一步提升了代表助企的深度和影响力,将对企业的“真情实意”转化为“真金白银”。如今,科创园内正百花齐放,已引育区“5213”项目近30项,国家高新技术企业17家,浙江省科技型中小企业28家,成功培育5家规上企业。

民主故事汇

亚运之光 永远向前

昨日,杭州亚运会博物馆举办《亚运之光 永远向前——杭州亚运会一周年专题展览》,再次呈现亚运会台前幕后的精彩瞬间,展现赛后亚运品牌对城市发展的影响。

记者 方方斌 摄



萧山卫健联合海康威视 共建“智慧医疗联合实验室”

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 章瑜)近日,萧山区卫生健康局和杭州海康威视数字技术股份有限公司就智慧医疗推动场景应用创新达成共识,正式签署“智慧医疗联合实验室”共建协议,助力萧山卫生健康事业创新发展。

近年来,我区在医疗卫生智慧化医疗场景打造过程中创新推出了“小病慢病不出村”“专病管理中心”“传染病多点监测预警处置”等数字化医疗场景。此次共建协议的签署,是萧山卫健通过医企合作促进医疗卫生事业提质增效的又一重大举措,通过智慧医疗联合实验室模式重点加强我区医疗数智场景创新、医院管理优化、AI应用、产学研发展等方面的合作与交流,共同推动医疗卫生事业的持续健康发展。

下一阶段,我区将通过联合实验室的建立,提升我区在组建声学应用实验室、搭建创新发展科研成果转化平台、数字医院建设、打造智慧卫生健康应用等层面深化合作,持续拓宽合作领域,完善区域医疗效能,提高医护人员效率、增强居民就医获得感。

天凉好个秋 本周气温先降后升晴雨相宜

本报讯(记者 王美琳 朱佳鹏)过去一周,萧山先后受到“贝碧嘉”“普拉桑”的双台风影响,16日、19—21日出现了中到大雨、局部暴雨的天气,气温也坐上了“滑梯”,一头钻入秋日的凉爽里。

不少萧山人反映,最近秋意越来越浓。秋分过后,天黑得越来越早;秋风瑟瑟,骑着电动车下班的人们最先

换上了长袖长裤,街道上落叶把城市一分为二,一半还是碧绿,一半已转为金红,下班的人们走进黄昏里,冷风拂面,就连打个喷嚏都是“爱秋”。

而根据区气象台预报,预计本周(23—29日)我区气温会先降后升,总体适宜。24—25日的最高气温为24℃—26℃,最低气温在20℃—22℃,不仅白天降温,夜温下降也很明显,睡

觉时不仅可以关掉空调、电扇,还要翻出小薄被盖上。

随着冷空气的影响渐渐结束,25日起气温再次回升,不过大家不必担忧,最难熬的那段高温已经过去,本次气温回升幅度并不大。24—29日的最高气温在27℃—31℃,最低气温在22℃—23℃,体感上还在较舒适的范围内。

未来一周我区晴雨相间。其中24

日受地面倒槽影响,有一次弱降水过程,25日、27日会时不时下场绵绵秋雨,其余的几天以阴到多云天气为主。

斑斓初秋一来,要是再有点桂花香,那更是美事一件了。有萧山人反映,有的银桂已经开了,但是对于桂花来说,未来一周的温度还是有些高,得到国庆之后,几场冷空气来“冻”上一“冻”,才能迎来满城桂子飘香。

“杭州—广州”空中快线迎来国产大飞机常态化运行

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)21日,萧山机场又增一条C919商业航线。10:01,由南航C919客机执行的CZ3521航班,搭载132名旅客,从广州飞抵萧山机场。11:45,出港航班CZ3522在顺利完成地面保障保障工作后,搭载146名旅客,从萧山起飞前往广州。

这是萧山机场继国航“杭州—北京”航线后,迎来的第二条C919商业航线,将常态化执飞“杭州—广州”空中快线。返程航班为CZ3521,计划08:10广州起飞,10:15落地杭州。去程航班为CZ3522,计划11:35杭州起飞,13:50落地广州。即日起至10月6日,周一至周四、周六都是

C919执飞;10月7日起,每日均是C919执飞。

C919大型客机是我国首次按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷气式干线客机,拥有尖端科技、舒适性和经济性等特点。南航首架C919飞机融合了南航“亲和精细”和“绿色飞行”理念,采用164座

三舱布局,包含8个公务舱、18个明珠经济舱和138个经济舱。

为顺利保障南航C919商业飞行和后续运营,机场提前召开保障准备会,进行机位评估、设备检查及各项保障准备工作。保障过程中,高效完成引导入位、廊桥靠接、客舱清洁、货物装卸、地面加油等各类保障环节。

区党外知识分子和新的社会

阶层人士爱国奋斗报告会举行

本报讯(记者 刘殿君)日前,2024年萧山区党外知识分子和新的社会阶层人士爱国奋斗报告会举行。

本次活动以凝聚共识为根本,以爱国奋斗为目的,以“身边人”讲“身边事”的形式,引导广大党外知识分子和新的社会阶层人士主动服务中心大局,激发爱国奉献热情,立足本职建功立业,施展才华和抱负,积极投身高质量发展的生动实践。

活动现场,来自区知联会、新联会的8位会员以自己讲、讲自己的方式,从各自角度、亲身经历和切身感受分享了爱国奋斗、立岗建功的奋进故事。会议肯定了8位会员勤勉不辍、立岗建功的崇高品格,勉励全区党外知识分子和新的社会阶层人士要相信知识的力量,坚守奋斗的勇气,激荡最真的情怀,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在全面建设社会主义现代化国家新征程中更加自觉地维护核心、主动地服务中心、倾情地反映民心、广泛地凝聚人心,一起为努力画大同心圆、凝聚强大向心力、汇集更多同行者而竭尽全力。

与会人员深受鼓舞,纷纷表示将以先进典型为榜样,厚植家国情怀,自觉弘扬践行爱国奋斗精神,切实肩负起党外知识分子和新的社会阶层人士的时代担当,为萧山奋力开创中国式现代化(县)域范例建设新局面贡献自己的力量。